

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyílttér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Az igazi munka.

Az áldatlan botrányok közepe, melyek a magyar közelet felszínén usznak, megnyugtató, sőt vigasztaló jelenség, hogy teljes erővel indul meg megint a törvényhozás részéről a szociális munka. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter bejelentette, hogy a dolgozó osztály érdekében az alkotások egész sorozatára készül. Ezek között vannak a kötelező balesetbiztosítás, a kereskedelmi és ipari alkalmazottak rokkantság esetére való biztosítása, a munkások rokkantság esetére való biztosítása, végül az özvegyek és árvák nyudijalapja. Joggal hivatkozott a Miniszter ur arra, hogy azon esetben, ha mindezen tervezett reformok törvényerőre emelkedtek, Magyarország a szociális alkotások téren első helyen fog állni. Tudtunkkal a munkások aggkori biztosítása eddigelé csak Franciaországban van még meg, de ott is meglehetősen primitív állapotban. Világra szóló dicsősége lenne a mi országunknak, ha ezen óriási jelentőségű alkotások Magyarországon lépnének legelőször életbe és az

egész művelt világ kénytelen — kellelten a mi hazánk után indulna.

Igaz, hogy messze vagyunk még attól a naptól, amelyen mindeme szociális alkotások befejezett tények lesznek. De azzal, hogy illetékes helyről a lehető legkomolyabban hirdetik a szociális alkotások után való céltudatos törekvést, ez nemcsak a jövőre nézve megnyugtató, de megnyugtató a jelenre nézve is. Mert ebből láthatja akárki, bármily ellensége is a fennálló rendnek és rendszernek, hogy illetékes helyen igen is komolyan foglalkoznak a szociális kérdések megoldásával, sőt ebben találják a legfőbb kormányzati célt.

Hallgassanak el tehát a vádaskodások, amelyek úgy jellemzik Magyarországot, mint valami barbár ázsiai tartományt, ahol a munkásnak se jogot, se kenyeret nem biztosít az uralkodó rendszer. Hazugság az ilyen vád! Csak a rosszakarat, a felforgatásra való törekvés találja célra vezetőnek az ilyen vádaskodást, amelynek nincs egyéb célja az izgatásnál. Igenis nálunk tenni akarnak és tenni is fognak a munkásság

érdekében, még azon esetben is, ha ez a munkásság illetéktelen befolyás alá kerül és nem honorálja az illetékes körök üdvös intencióit. Elvégre nem az a fontos, hogy a munkásságot hálára kötelezzük magunk iránt, hanem az, hogy helyzetén javítsunk. Ha a munkásságot befejezett tények elé állítjuk, ha áldásos működést fognak kifejtetni a tervezett szociális intézmények, akkor a puzstában elvesző hang lesz a munkásság között minden izgató szó, mert a vádak és rágalmakat kézen fekvő tények fogják megcáfolni.

Ez a legjobb védekező eszköz az elforgató törekvések ellen. Hatásosabbak esendőrnél, szolgabírónál, tempolmi prédikációnál és kivételes törvényeknél, mert ezekkel soha korgó gyomrot, elégedetlenséget lecsillapítani nem lehetett. Ez az egyedüli helyes nemzetfentartó szociális politika, amelyet e lelkesedéssel kell támogatni minden jó magyar embernek.

Éppen legjobbkor hangzottak el ezek a kijelentések. Az agitáció a munkásság körében a tetőpontjára hágott, a drágaság folytán növekszik a nyomor, a kivándorlás a produktív munkát megfosztja

TÁRCA.

Titokzatos történet.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Bardócz Pál egy délelőtt rémülten tántorodott vissza elsőemeleti lakásának ablakától, ahonnan az eleven, nyüzsgő, forrongó utcát bámulta. Halálsápadt lett az arca és remegve kapott a fejéhez.

— Mi ez? Megtébolyodtam? — kérdezte magától szinte öntudatlanul és mereven szegezte szemét az átellenes ház egyik második emeleti ablakára.

Abból az ablakból egy férfi nézett le az utcára. Fiatal, szélesvállú ember, csontos, jellegzetes arccal és mélyen ülő, kegyetlen szemekkel. Olyan ábrázat amintől elég egyszer látni, hogy sohase felejtsse el az ember. A sötétképző idegen szivarozott s a sűrű füstfelhőből csak néha bontakozott ki az arca.

— Káprázat, merő káprázat! ismételtette Bardócz Pál, mintegy önmagát

esillapítva, valahányszor a szemközti ablakból kivillant a különös idegen képe.

De hiába áltatta magát. Az az arc megmaradt olyannak, aminőnek először meglátta és Bardócz Pál titkos borzalommal konstátálta, hogy ő két példányban él a világon. Az a szivarozó férfi ott, az átellenes házban az ő másodpéldánya.

Hát lehetséges ez? Sok ember él a világ tizenhat milliárd halandója közt, akik egyben-másban hasonlítanak egymáshoz, de ekkora hasonlatosságot a természet legfuresőbb szeszélye mellett se lehet megmagyarázni.

Bardócz Pálnak mély, széles kardvágás torzította el az arcát. Valami kamaszkori bolondság sivár emléke s a vágás vörös vonala a homlokától az álláig húzódtott.

Annak a másiknak ez a vágás szintén ott éktelenkedett az arcán.

— Boszorkányság! dörmögte Bardócz Pál eltűnődve és becsöngette az inasát.

— Miklós, látod azt az urat ott, a szemközti ablakban?

Az inas bambán meresztette ki a szemét.

— Látom — mondta hebegve — akármi legyen, ha nem a nagyságos ur!

— Bolond! Én . . . én vagyok. Hanem most szaladj át gyorsan és tudd meg, hogy ki az az ur?

Az inas elképedve ment ki. Bardócz Pál türelmetlenül bámult ki az ablakon és valami szorongó érzés szállta meg. Az idegen már eltűnt.

Tíz perc múlva visszajött az inas. Egy szuszra, sebesen hadarta el a mondanivalóját.

— Az az ur három nap előtt jött a városba. Gazdag ember lehet, de senki sem tudja, hogy kicsoda. Ördög Pálnak hívják.

Bardócz Pál megborzongott. Ah, a neve is milyen különös! Szintén Pálnak hívják s amellet Ördögnek. Talán csak nem épen az ördög üz vele esunya játékot.

II.

Az ördög, vagyis Bardócz Pál másodpéldánya azon a napon, amikor laká-

a dolgos kezektől, súlyos krízisben van az ország társadalma és amidőn az áldatlan helyzetben ilyen határozott támpontokat nyújtó programot állítanak illetékes helyen az ország elé: ez csak üdvö- hátást eredményezhet.

Az Almás-utca panasza.

Panaszra jött hozzánk egyik almásutcai lakós. A panasz Vénusz pocsolyájának disztelen tündérééről szólt. Orgiákról melyek a békés polgárok éjjeli nyugodalmát zavarja, botrányokról, melyek elbírálására szó meg is található.

Több ízben hozzá szoltunk ezen kérdéshez. Ujat nem igen mondhatunk. Az almásutcai lakóknak is joguk van rendet és békét követelni. Még akkor is, ha annak a diszes társaságnak az nincs is inyére. Még akkor, ha abban az utcában csupa szegény ember lakik is. Mert könnyűnk alásan — tisztelt előljáróság éppen ezeknek a szegény embereknek van csak szükségük nyugodt esendős éjszakákra. Ők, akik egész nap dolgoznak és nem henyélések után hajtják fejüket álmra — nekük az erőgyűjtés ideje az alvás melynek megszakítását megtorlás nélkül hagyni nem lehet.

Az előljáróságnak a polgárokkal szemben kötelességeik vannak. Az almásutcai lakókra ez az állapot már tűrhetetlen. Kérelmezték, megfolyamodták: vinnék ezt az intézetet méltóbb környezetbe. Mindhiába kérelmezték. Az előljáróság a becsületos polgárok kivánságát teljesíteni nem tudta, legalább is nem teljesítette.

Ez a szomorú valóság. Ezek után csak két megjegyezni valónk van. Az egyik bizunk az előljá-

róságban, hogy ő bármely okkal — móddal — ha kell a háznak megvételeivel is — megszabadítja az almásutcai lakókat ezektől; a másik pedig az, hogy az esetben, ha fellevevünkben csalatkoznánk, sietni fogunk — községnk nagy dícsőségére — mindazoknak a botrányoknak hű leírásával, melyekről igen pontos feljegyzéseink vannak és amelyeknek nyilvános szellőztetésével még az előljáróság is el fogja hinni, hogy az ugy nevezett létező állapot a közérdekkel és rendel rettenetesen ellenkezik.

H I R E K.

— **Viriliták.** Bares község képviselőtestületi tagjai virilis jogon 1907. évre a következő legtöbb adót fizetők lettek: Rendes tagok: özv. gróf Széchenyi Imréné, Breuer Ferencz Doerner S. és fia cég, es. vir. szab. Déli Vasut, Spitzer Lipót, özv. Kremzír Károlyné, Dorner Samu Weisz Jakab, özv. Stern Márkusné és Krausz Lipót; póttagok: Schmidt Fülöp, Fuchs Adolf

— **Bójt.** Mint már annyi százszor és ezerszer, most is lepergetek az idő kezekén a vidám Carneval hercegnék napjai. Megkezdődik a szánom-bánom és a templomozások ideje. Már a hamvazó szerda is elmúlt. a bünbánás, a megtérés napja, melyen a bünös emberiség megalázkodik és magába ssáll. A kath. templomokban tartott ünnepi istenisztelet után a gyónás, áldozás és hamvazkodás következett. Alapjában, ha komolyan számon kérjük, hogy mit hozott az idei rövid farsang, be kell vallanunk, hogy elég diszes, elég sok sikertelen multság zajlott le benne s a vén leányok bosszuságára korán köszöntött be hamvazó szerda s így a jövő farsangig még vénebbek lesznek, de hát vigasztalódjanak meg azzal, hogy házassá-

gok manapság jóformán csak az égben köttetnek.

— **Lopás.** Barics István a „Garni“ szálló londonerje Veisz Adolf szolgálával közösen lakott egy szobában; Veisz álkutes segélyével Barics szekrényét több ízben felnyitotta, s abból 1—2 koronánként mintegy 200 K.-t ellopott. folyó hó 8 án délután ismét ellopott 16 koronát s a fél 6 órakor induló vonattal Kaposvárra szökött. A baresi csendőr-örs távirati intézkedésére Veisz Adolfot a kaposvári csendőrség odaérkeztekor elfogta. Ezenkívül még egyéb büne is volt Veisznek. Ugyanis Takács Ferenc szerdahelyi lakósnak — aki Veisszal a baresi „Mozdony“ korcsmában mulatott zsebóráját és lánczát is ellopta. Veisz bevallott mindent, csak azt nem, hogy a 16 K. ellopása előtt is dezsámla volna Barics pénzét.

— **Fogadás.** Egy somogyi és egy bécsi kereskedő utazott a vonatban. Azon vitatkoztak, hogy melyik tud nagyobbat hazudni. A vitatkozásnak hatalmas fogadás lett a vége. A somogyi kezdte. Elmesél egy hajmeresztő, rémes történetet. — egy lehetetlen örültséget. Maga is beleizzad, mire befejezi és kimerülten roskad a kocsii ülésére.

— Ön következik, — mondja a másiknak.

A másik sápadtan kezdi:

— Volt egyszer Bécsben egy nagyon derék, rendkívül becsületos ember . . .

— Elég — szakítja félbe a somogyi kereskedő — ön megnyerte a fogadást.

— **Szénlopás.** A Máv.-nak baresi széntelepén naponként fordultak elő kisebb mérvű szénlopások. A napokban a tetteseket végre sikerült elfogni négy 10—12 éves gyermek személyében, akik azután kivallották, hogy már régebb idő óta dezsámlák a Máv. szénét sok társukkal együtt akik-

sának ablakában meglátták, eltűnt. So másnap, se harmadnap nem mutatkozott. Bardócz Pált kerülgette az idegláz.

— Mi ez? E mögött valami rejtély lappang.

Ötöd napra átküldte az inasát.

— Elutazott — volt a válasz.

— Hova?

— Nem tudják. A lakása kulcsát magával vitte. A házfelügyelő szerint nagyon izgatott volt, mikor elment.

Bardócz Pál homlokán kiütött a hideg verejték. A titokzatosság, amely az idegent körülvette, mintha csak sejtelméit erősítette volna meg. Itt valami nincs rendjén. Szinte kedve kerekedett, hogy természetfölötti jelentőséget tulajdonítson a különös dolognak. Vagy hogy a csudába lehetne elképzelni két halandó ember között ekkora hasonlatosságot? Az ördög játszik itt vele, maga az ördög!

Három napig ezen a gondolon rágódott. A negyedik napon föllélegzett. Uj gondolata támadt, amely a különös dolgot már közelebb hozta a valószínűség határaihoz. Az ördög csak képzeletbeli fantom, így tehát az a másik nem lehet egyéb, mint földön járó, épkézláb ember.

Bardócz Pál nagyhirű kriminálista volt. A fiatalsága mellett kiváló jogtudós akit bevezetes pőrei, amelyekben mint védő, vagy vádló szerepelt, messze híressé tették. És most éppen e körülményből kifolyólag különös gondolt. Szenzációs pőrei révén sok veszedelmes gazemberre, nagystilu szélhámosra mondatta ki az igazságszolgáltatás kemény ítéletét. Talán egy ilyen elítelt üz vele játékot? Kiszabadult vagy megszökött talán s most bosszút akar állani azon, akinek szava a vádlói székéből rádörögte a súlyos ítéletet.

A híres kriminálista erre a föltevésre megborzongott. Ez az eshetőség semmivel sem volt megnyugtatóbb az előbbinél. Ismerte a maga elíteltjeit; csupa Pitavalbeli regényalak, a megrögzött emberi gonoszságnak, lelki elvetemedettségek típusai.

III.

Egy este bizalmas baráti körből, kollégái vidám társaságából hazafelé sietett Bardócz Pál. Az agya talfeszült volt a vitatkozással vegyes diskurzusoktól s a képzelete lázasan csapongott. Mikor la-

kása elé ért, szinte ösztönszerűleg odapillantott a szemközti ház második emeleti ablakára. Dermedten állott meg. Az ablakban világosság égett.

Bardócz Pál e látványra rémülten tántorodott a falhoz. Az a gondolat, hogy a rejtélyes idegen újra a közelében van, megfagyasztotta ereiben a vért.

Tehát itt van, újra itt van! Vajjon mit akarhat hát tőle és ki az az ember egyáltalán?

Hirtelen örült gondolata támadt. Meg fogja tudni, ki az az ember. Fölrohan hozzá, beront a lakásába és szemtől-szembe áll vele. Ha alarc fedi az arcát, lerántja róla s ha mindjárt a pokolbeli sátán is, odalép eléje.

Átrohant az utcára és fölsietett a szemközti ház lépcsőin. Mikor fölért ahoz a lakáshoz, amelynek lakója az ő ördögi képmása volt, hirtelen elhagyta energiája. Keze lehanyatlott a kilinesről. Nem ment be. Erőt kellett vennie magán, hogy össze ne essék. Szédülve támolgott vissza a lépcsőkön és átment a lakásába. Mikor az ablakhoz lépett, oda át még világosnak voltak az ablakok s a függöny előtt ott

nek a neveit is elárulták. A tolvaj eseteték illetve szüleik ellen az eljárást megindították.

— **Éjjeli látogatás.** Borbás Vendel lakócsai lakos szokatlan zajra ébredt f. hó 13-án éjjeli 2 órák. Amint felkelt egy alakot látott kisurranni szobájából — de felismerni nem tudta. A nyomozás kiderítette, hogy az éjjeli látogató Fucskár Vince lakócsai lakos, aki lopási szándékkal járt Borbás lakásán de még — mielőtt munkájába belefoghatott volna, — megzavarták.

— **Bál.** A Katolikus kör. f. hó 11-én tartotta meg évi rendezés bál mulatságát, mely a várakozáson felül sikerült. A mulatság kora reggelig a legkedélyesebben folyt le, tánc szünetek alatt fűszerezve kellemes dalokkal, melyekért csak elismerés illeti a dalárda vezetőjét.

— **Megfagyott.** Deeka József esonyai születésű vándorlakatost folyó hó 11-én a szuloki erdőben megfagyva holtan találták. A jelek arra engednek következtetni, hogy a szerencsétlen évés közben elaludt, s álomközben érte a halál. Kenyerét és kését mellette találták.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Nebehaj Mihály nagyatádi méneskatoná f. hó 13-án hajnalban a laktanya istállóban öngyilkossági kísérletet követett el. A megejtett vizsgálat megállapította, hogy a nevezett szolgálati fegyverével mellbe lötte magát azon okból, mivel bevonulása óta most már 5. d. ízben helyezték át.

— **Véres osztozkodás.** Cser Isván és Bódi János napszámosok együtt kapták ki napszámukat azzal, hogy majd maguk között osztozzanak. A két napszámos betért a kocsmába, ahol Cser, akinél a pénz volt, bort is rendelt. Az egy üvegből azonban több is lett és mire távozni akartak, felszaporodott a fizetség is. Mikor aztán osztozkodtak a napszámon, Bódi kifogásolta, hogy ő nem járul hozzá a bor fizetéséhez, mert azt egyedül Cser rendelte, Cser pedig azzal érvelt, hogy hiszen együtt

ált örögi képmása és gunyosan integertett feléje.

Bardócz Pál ágyának esett, kilette a hideg.

IV.

Lázának első öntudatos percében Bardócz Pál meghagyta az inasának, hogy hívja betegágyához Hardi doctort a híres psihyater, neki régi jó barátját. Az inas elment s visszajövén, jelentette:

— A doktor ur már itt van!

Bardócz Pál várakozásteljesen nézett az ajtó felé és a szobába belépett az — örögi képmás. Bardócz Pál rémülten sikoltott fel. Az örögi képmás odasietett a betegágyhoz és megfogja a remegő ember kezét:

— Csak semmi izgalom — mondotta, a fogadást meggyertem! Én Hardi vagyok s csak álarc a te képed rajtam. De emlékszel multkori vitánkra? Ime bebizonyítottam, hogy a legegészségesebb idegzetű ember remegő gyermek lesz a kísérlet látásától.

S a psihyater diadalmasan nevetett.

fogyasztottuk el. Ezen azután hangos szóvitába keveredtek, aminek aztán az lett a vége, hogy Bódi felkapott egy boros üveget és azt úgy vágta Cser fejéhez, hogy a vér azonnal előntötte. Cser súlyos sérülése miatt megtette Bódi ellen a feljelentést.

— **Önyilkosság.** Kovács Márton 48 éves sósokuti lakos hegyőr, vadászfegyverével fdbelötte magát s azonnal meghalt. Tettének okául hátrahagyott levelében életuntságot említ.

— **Osztrák gyufa magyar céger alatt.** Kohn Jakab és József troppai cég gyufagyártmányaival Budapest látképével és Andrassy Gyula gorf arcképével ellátott dobozokban hozza forgalomba, ily módon a közönséget megtéveszteni akarva, hogy gyártmánya magyar eredetűek. A jeles céget a hatóság figyelmébe ajánljuk, a kereskedőket pedig figyelmeztetjük, hogy ezen cégtől ne vásároljanak gyufát.

— **Népesedés, házasság, kivándorlás.** A mult esztendő utolsó hónapjainak vonatkozó adatokat most tette közzé az országos központi statisztikai hivatal. E szerint az 1906. év december hónapjában 55.025 gyermek született élve a magyar birodalomban, az elhaltak száma pedig 44.720-ra rugott. A természetes szaporodás tehát 10.305 lélek. — 7811 pár kötött házasságot. Keresztény-zsidó házasság 58 volt e hónapban s ezek közül 28 ban a menyasszony, 32 ben pedig a vőlegény tartozott a zsidó felekezethez. — Az utlevél statisztika szerint a magyar birodalomban a mult év decemberében 20.891 utlevelet váltottak, 17.275-öt kivándorlásra, 3616-ot pedig egyéb célból. A kivándorlásra jogosítottak közül 15.947 nek az utlevele Amerikába szült, 2575-é Romániába és Németországba. Az elmúlt évet tekintve, a kivándorlás Magyarországon 1700 al emelkedett.

— **Öszeéget kisleány.** Mint tudósítónk jelenti, borzalmas szerencsétlenség történt az antalfalui pusztán. Ugyanis Zsifkó Mária 11 éves cselédleányka, szülei távollétében, a nyitott tűzhelyről egy égő türesovát vitt a szobába, hogy a kályhát befűtse. Ekközben a láng a kötényébe kapott s pár perc múlva az egész ruhája tüzet fogott s a szerencsétlen gyermek mint egy égő faklya rohant ki az udvarra, hol sikoltásaira a szomszédok összefutottak és első segély gyanánt a hóba hentergették. A súlyos égési sebeket szenvedett leánykát beszállították a szigetvári kórházba, ahol 3 napi intózatot kiindás után kiszervezett.

— **Vasuti Universum.** A civilizált államokban törvényileg védett gróf Kreith Béla-féle vasuti kalauz abban különbözik a bel- és külföldön eddig szerkesztett összes ut-utatóktól, hogy míg minden más vasuti kalauz csak hiányos, vagyis kevés ösmertetést közöl és ezt is csupán csak a nagyobb állomásoknak, sőt környékének is a legkimerítőbb leírását közli. Ezenkívül ösmerteti és megjelöli az állomások közti területeken mindazokat a nevezetesebb dolgokat is, amiket utazás közben a vasuti kupé ablakából láthatunk. A vonat mentén eső vasuti órházaknak a kalauzban látható számai is utmutatókul szolgálnak a Vasuti Universum szövege fölé rajzolt vasuti sínek mellett. Az órházak számainak megfigyelése az

utasnak lehetővé teszi könnyen megállapítani azt is, hogy hol fekszik és meddig terjed egy-egy történelmileg híres csatahely, nevezetesebb gazdasági- vagy ipari telep, régi városnak a helye, vagy várnak a romja, az ut mentén fekvő és látható gyár, kastély, gazdasági, ipari, kereskedelmi, vagy alattenyészési telep, szőlő, erdő, stb. A Vasuti Universum kiadóhivatala és címirodája, ahova előfizetések, hirdetések, stb. küldendők: Budapest, VIII., Népszínház-utca 23. szám.

Kérje ingyen

Le bérmentre magyar nyelvű, gazdasági ill. szociális főirány-
tájakat, 300-nál több színek, mindenféle nikkell-, ezüst-
és aranyórák, valamint mindenféle szőlő-
arany és ezüst áruk, hangszerek, acél-
és boracél stb. réz eredetű gyári áruk.
Nikkell remontoir óra — K 3.—
System Roskopf patent óra — K 4.—
Svájc eredetű system Roskopf patent óra — K 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkell óra — K 7.—
Ezüst remontoir óra „Gloria” művel — K 7.60
Ezüst remontoir óra dupla tedé tel — K 11.50
Ébresztőóra K 2.90, konyhaóra — K 3.—
Schwarzvaldi óra K 3.50, károkóra K 5.50
Minden óráért 3 évi irásbeli garancia — Win-
osen kockázat! Beeserelés megen, edve,
vagy a pénz vissza!



KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétválasztó színiarúha,
Brux 1417 szám. (Csehország.)

— **Általános feltűnést** keltenek mind nőtt a „Milleniumtelep”, Nagyösz, Torontálmegye, szőlőültényai, melyek már az első évben 1 és fél, 2 m. magasságra fejlődnek és a szőlőbirtokosoknak tetemes hasznot hajtanak. A telep nagy magyar vagy német vagy román vagy szerb nyelvű főárjegyzékét mindenki ingyen kapja, aki címét lev.-lapon tudatja.

CSARNOK.

Lemondás.

Abrándos szívvel, sok derűs reményvel
Indultam el az élet utjain;
S a napnak álma folytatódott éjjel,
Midőn imát mondtak még ajkaim,
Napoknak álmai, hogy eltűnétek;
És ti, derűs álmod, mivé lévétek!
Kosza jósol szívemnek a sugalma,
Hogy elragad az élet forgatagja!

Nem így reméltem, oh nem ennek hittem
Az életet, midőn elindulék:
Hogy minden jó és szép, s mért küzdöttem,
Csak álmod álma, oh semmi egyéb;
Hogy mig elérjük azt, mit szépnek hittünk
Fáradt és szépre nem fogékony lelkünk.
Hogy nincs létünknek egy perenyi
[nyugalma,
Csak kerget, üz az élet forgatagja!

Sokszor szinte nem is hiszem magamnak,
Hogy még csak 27 év nyomja vállamat:
Mások e korban jövőről dalolnak,
Mig én nem látok mást csak multamat.
A melyben annyi ábránd szétfoszlott már,
Mit mond a mult? — Mámorral józanság
[jár,
Mely álmainkat nyomba szétoszlattja,
S csak üz tovább az élet forgatagja!

De most sok — sok csalódáson túlesve,
Hiszem, nyugodtabb lesz már életem;
A mely — tőle most már mitsem remélve
Ujabb csalódást nem hord méhíben.
Elűzlek ti derűs, csalóka álmod,
Ti álmod, kik valóra sosem váltok;
Másképp jön minden, mint ábrándunk
[mondja,
Mert ur rajtunk az élet forgatagja!

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 február 14.

A budapesti tőzsdén a lefolyt héten általánosságban esendes mederben folyt az üzlet és csak egyes értékek iránt nyilvánult érdeklődés s az azzal kapcsolatosan járt áremelkedés költsönzött a forgalomnak nagyobb élénkséget. Nevezetesen a Pesti magyar kereskedelmi bank részvényei — a közzétéit rendkívül kedvező mérlegnek hatása alatt — továbbá az Első magyar általános biztosító társaság részvényei képezték élénk kereslet tárgyát és igen jelentékeny árfolyamot tüntetnek fel. Emelkedést értek el továbbá a salgótarjáni kőszénbánya részvények is, melyeknél az elővételi jog gyakorlására nézve megállapított folyó hó 11-iki határidő lejártával az új részvényekben való kínálat megszűnt és a mostani olcsó árfolyam vásárlásokra indította a közönséget. Beavatott oldalról eszközöltek továbbá vételket arimamurányi vasmű részvényekben és mint hírlik, ezen vállalat vezetősége a folyó üzletre a múlt évit jóval meghaladó osztalékot szándékozik kifizetni, miután a rendkívül kedvező üzletmenet ezt nagy leírások és beruházások mellett is, könnyűszerrel lehetővé teszi.

A legutóbbi héten a Hazai bank r. t. közgyűlése határozta el a tőkének 20 millió koronáról 25 millió koronára leendő felemelését, ugyancsak a Magyar általános takarékpénztár igazgatósága is új részvények kibocsátását fogja a legközelebbi közgyűlésnek javaslatba hozni, mely részvényi sióknál a régi részvényeseknek tartatik fenn az új darabokra való elővételi jog. Az elővételi jog értékesítésére vagy gyakorlására nézve szívesen szolgál ajánlattal, illetve felvilágosítással a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest.

A befektetési értékek piacán a nagyobb forgalmat még mindig akadályozza a pénzpiacnak helyzete és a 4 00-os magyar koronajáradék árfolyama az elmúlt némi visszaesést tüntet fel.

A sorsjegypiacon nagyobb arányban cseréltettek magyar jelzáloghitelbanki conversionális sorsjegyek, ezen intézet subscriptionális sorsjegyei ellen, tekintettel ez utóbbiaknak olcsóbb árfolyamára és érdeklődés kezd mutatkozni a még forgalomban maradt 3 00-al kamatozó nyerevénykővények iránt is.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	febr. 7.	febr. 14.
4 00-os magyar koronajáradék	96.10	95.90
Magyar hitelrészvény	836.—	837.—
Pesti magyar keresked. bank részvény	3470.—	3560.—
Magyar kereskedelmi rt. részvény	644.—	655.—
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	604.—	616.—
Első magyar általános biztosító részvény	10075.—	10700.—

NYILTTÉR.*

Körmendy Károly e lap két ezelőtt megjelent számában engem alaptalan vádakkal illetett, melyre vonatkozólag csak azt jegyzem meg, hogy Körmendy vádjai oly kevésbé érintenek, hogy annak lényegével nem kívánok foglalkozni, amennyiben — úgy én magam, mint Körmendy, fiatalabbak vagyunk, minthogy azon dolgot, melyet állítása szerint én megakadályoztam: tényleg véghez vihettük volna.

Az ő kijelentései rám nézve hatással nincsenek, mivel tudom, miszerint ő újsághírnévre akart szert tenni, s erre eszközül az én személyemet választotta ki.

Azonban kudarcot vallott mert a hőzönség az ő nyílterén velem együtt jót kacag.

ifj. Karbucky László.

Kis Henrik

likőr és rumgyár, pálinkafőzde és borkereskedés
Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy pálinkafőzdeimet

likőr- és rumgyárral

bővittem ki.

Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. legfinomabb és legzamatosabb tea-rumokkal, hasonlóképp a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú likőröket és gyümölcsparlatokat rendkívüli olcsó áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

KIS HENRIK

likőr- és rumgyár,
pálinkafőzde
és borkereskedés.

Egy megbízható helyi ügynök

kerestetik, ki e szakmában jártas.

A közönség köréből.)*

Tisztelt Szerkesztő ur!

Jól beavatott helyről azt az értesítést kaptam, hogy a mi utcánkból — az Almás-utcából — a „kéjlakot“ erőszakkal eltávolítani akarnak. Én mint az erőszak, mint az eltávolítás ellen a leghatározottabban tiltakozom.

Jogos tiltakozásomnak oka testrészemnek feltétlen szeretete. E kettő — bármily hihetetlenül hangzik is — szorosan összefügg. És pedig így:

Olyan idöket élünk, melyben még az Atyauristen is spórol a világitással. Én t. Szerkesztő ur — a holdat — mióta Bareson szünetel a világitás, tehát ugy kb. tíz éve — nem láttam. Már most kérdem a józanészű kortársaimtól: mi lesz velünk, ha a „kéjlakot“ is kiviszik az utcánkból? Az lesz kérem, hogy még az az egy lámpa sem fog égni, amely eddig a szerelem vérpiros színének sugaraival világitotta be utcánkat. És akkor egyetlen testrészünk sem lesz biztos helyen. Mert ránk ülend olyan hivatalos sötétség, mely mellett az egyiptomi jelzővel felruházott fajrokona elbujhat.

Épen ezért ellenzem a „kéjlak“ eltávolítását és nem kétekedem, hogy felszólalásom nem lesz eredménytelen.

Egy almás-utcai lakós.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a szerk.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— **P. A. Tarnóca.** Köszönettel vettük becses tudósítását a lap rendetlen kézbesítésére vonatkozólag. Mi mindenestre pontosan átadjuk a Pistának és ő mit csinál vele, nem tudjuk. A lapunkat jövőben postán küldjük Tarnóca. Üdv!

— **L. F. S.** Bares. Az átnyújtott cikkecske esiszolás alatt van. Azt hisszük, hogy a jövő számunkban közölhetjük.

— **Vadróza.** Beküldött versét, melyben a mai nősülendő ifjakat nagyon támadja — tekintettel szerkesztőnknek is legényi állapotára és a vers sántító voltára sajnálatunkra nem közölhetjük. Az utolsó versszakot érdekességénél fogva a rovatban mégis leközzöljük:

De ha mégis eljősz hozzám.

Egy kötény kincsét is hoz ám;

Mert a mai minta férjek

Szerelemből meg nem élnek.

Nagyságos asszony,

tudja, hogy a maláta-kávó vásárlásnál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánezatot kap, mely a »Kathreiner«-t kiténtető, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

bíria, különleges előállítás módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetébe vésni, hogy a valódi »Kathreiner« csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint ved egygyel.



A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” krém. Biztos hatású ártalmatlan szépítőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtökéket (mitesser) és vörösséget

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különleges szeg egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási a higiéniai és fényképészeti cikkek dus raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujváros-házépület.

5-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és rugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szíves látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

5-52

OLCSÓ ARAK

Ó jaj!

Köhögés rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Éljen!



Egger mellpasztillái az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek



megfojt ez az átkozott köhögés!

Doboza 1 kor. 2 kor. PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

Egger mellpasztilla csak hamar meggyógyított

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszertár.

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható:

Barcs: **Kohut Samuel.**

Barcstelep: **Szőnyi Richárd.**

Szigetvár: **Salamon György örökösei.**

Visy Sándor gyógyszertárakban.

16-26

MÜHLE VILMOS

es. és kir. udvari szállító

Temesvár

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fagyógyászatok.

(Művelési terület 94 hold.)

Világkivitel.

3-3 **A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre** (Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák (Mühle fái többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak)

A legszebb fenyőfélék, diszcserjék, rózsák stb. (Mühle túlevelői mind télállóak, disz és kuszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb virágok.) Postasomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek. Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen esatoltatnak.

Dusan illusztrált főarjegyzék — páratlan a maga nemében — kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve megküldetik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan **RETHY** félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félet

fogadjunk el!

17

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra	30 perc
"	délután 4	50 "
"	este 8	39 "
Kanizsáról	délelőtt 7	11 "
"	délután 5	15 "
"	este 8	12 "
Pakráczról	délelőtt 10	53 "
"	este 8	05 "
Somogy-Szobbról	délben 12	30 "
"	este 9	— "
Kaposvárról	délelőtt 8	02 "
"	este 7	50 "

Barcsról indul.

Pécsre	reggel 7 óra	30 perc
"	délután 1	20 "
"	délután 6	5 "
Kanizsára	reggel 3	30 "
"	délelőtt 8	40 "
"	délelőtt 11	10 "
"	este 9	50 "
Pakráczra	délelőtt 8	10 "
"	este 5	30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3	40 "
"	délután 1	30 "
Kaposvárra	reggel 3	18 "
"	este 5	34 "

A Slatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perc délelőtt 11, " 50 " érkezik reggel 7 " 50 " este 9 " 20 "